

Информация о модулях комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», реализуемых в МАОУ СОШ № 10

Целью модулей курса ОРКСЭ является формирование у обучающихся мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных религиозных традиций многонационального народа России.

Основные задачи:

- знакомство обучающихся с основами православной культуры, основами мировых религиозных культур и светской этики по выбору родителей (законных представителей);
- развитие представлений обучающихся о значении нравственных норм и ценностей в жизни личности, семьи, общества;
- обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, ранее полученных в начальной школе, формирование ценностно-смысловой сферы личности с учётом мировоззренческих и культурных особенностей и потребностей семьи;
- развитие способностей обучающихся к общению в полиэтничной и поликонфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога.

Учебный модуль «Основы светской этики»

Целью учебного модуля «Основы светской этики» является нравственное развитие школьников, воспитание культуры поведения с опорой на представления о положительных поступках людей. В ходе изучения материалов модуля происходит развитие представлений младшего подростка о значении норм морали, общечеловеческих ценностей в жизни людей; формирование норм светской морали. На учебных занятиях обучающиеся целенаправленно включаются в обсуждение и самостоятельное исследование вопросов, связанных с изучением истоков представлений о морали и нравственности в контексте отечественной культурной традиции.

Модуль позволяет формировать у младших школьников ценностно-смысловые мировоззренческие основы, обеспечивающие целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы. Обучающиеся начальной школы получают возможность развивать свои способности к общению в полиэтничной, многоконфессиональной и поликультурной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия.

Велико значение модуля в создании условий для позитивной самостоятельной деятельности обучающихся, позволяющей обобщить знания, представления о духовной культуре и морали, полученные в начальной школе.

Учебный модуль «Основы мировых религиозных культур»

Учебный модуль «Основы мировых религиозных культур» призван способствовать освоению обучающимися российской религиозной культуры как целостного, самобытного феномена мировой культуры; пониманию религиозного, культурного многообразия и исторического, национально-государственного, духовного единства российской жизни, формированию толерантности.

В ходе освоения школьниками учебного содержания модуля «Основы мировых религиозных культур» происходит понимание значения нравственности, морально ответственного поведения в жизни человека и общества; формируются первоначальные представления об основах мировых религиозных культур. Младшие школьники продолжают знакомство с такими ценностями как Отечество, нравственность, долг, милосердие, миролюбие, учатся понимать их как основы традиционной культуры многонационального народа России. Изучение содержания данного модуля позволяет укреплять средствами образования преемственности поколений на основе сохранения и развития культурных и духовных ценностей.

Учебный модуль «Основы православной культуры»

Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» подчёркивает особую роль православия в истории России, в становлении её духовности и культуры. Из этого законодательного признания особого значения православия в истории нашего Отечества вытекает необходимость изучения православной культуры в общеобразовательных учреждениях России.

Цель учебного модуля «Основы православной культуры» состоит в том, чтобы помочь ученику российской школы вырасти человеком высоконравственным: добрым и честным, трудолюбивым и ответственным, почтительным к родителям, благодарным, любящим свою Родину, а также стремящимся помогать тем, кто нуждается в помощи, и благожелательно относящимся к людям других национальностей, верований и убеждений.

В ходе изучения этого модуля обучающиеся знакомятся с историческими и нравственными основами православной культуры, что помогает им глубже понять отечественную историю, литературу, искусство.

Преподавание основ православной культуры в 4 классе общеобразовательного учреждения не ставит цели дать школьнику «теорию духовности» или «теорию нравственности». Оно направлено на то, чтобы сориентировать школьника в современной жизни общества, обеспечивая при этом интеграцию в культурную традицию общества вглубь времён. Обучающиеся начальной школы, прежде всего, должны ознакомиться со священными страницами родной истории, чтобы впоследствии им стало понятно, почему человек должен стремиться к добродетельной жизни.